



职工走笔

# 与太钢共渡难关

■ 李鹏程

2015的冬天与往年不同,全国大范围风雪降温,让我们领略了冬日里的寒意。但更让我们感觉寒冷的是钢铁行业的寒潮,深深地触及每一个太钢人的内心。好在公司上下万众一心、攻坚克难,迈过了不同寻常的2015。2016年,钢铁行业更为艰难,作为太钢的一名职工,我们要坚定信心,尽责至善,与太钢一起克难奋进,最终实现企业的涅槃重生。

太钢为我们每个人提供了一个成长、发展、进步的平台,我们要格外珍惜这个机遇。特殊时期我们更要与它同频共振、步调一致、同心同行。面对残酷的现实,我们首先要清醒认识公司当前面临的形势,做一个识大局、顾大体的职工,用自己一点一滴的奉献,汇聚成全公司全力攻坚克难的正能量。同时,我们要立足岗位,最大限度发挥自己的聪明才智,节支降耗,深挖内潜,从节约每一滴水、每一度电、每一滴油、每一张纸做起,精打细算过日子。

企业的发展犹如海浪,有涨潮也有退潮。我们的企业现在遇到了寒冬,我们要与企业同向而行,持续不断学习身边的先进典型和榜样,讲责任,讲奉献,不放弃,不抱怨。目前,困难和挑战已成为新常态,更需要我们有新作为。面对问题不回避,遇到困难不气馁,努力把自己应承担的任务承担好,把应完成的使命完成好,把各项工作目标落实到位。

路在脚下,事在人为。当前严峻的经济形势是挑战更是机遇。不需要什么豪言壮语,也不需要惊天动地的举动,只要我们在自己的岗位上辛勤工作、默默付出,用心对待自己的工作,把企业的事当作自己的事来办,在困难和矛盾面前不回避,在压力和挑战面前不退缩,在目标和任务落实上不打折扣。多一些奉献,少一些计较,多一些努力,少一些抱怨,就一定能够与企业一起共渡难关,走向辉煌。

2015年在紧张和充实中过去了,回顾全年,质量、安全、寒冬、降本这是这一年的主要关键词,它们贯穿在我一整年的工作中。

质量在任何时刻都是企业之本,它直接关系到企业的生存和发展,不容丝毫疏忽;而安全则是企业正常生产的保障,关系到职工的人身安全和企业的发展,是所有企业都需要时刻牢记的主题。2015年,国内钢铁行业进入寒冬,钢铁产业面临生死挑战,而降本增效则成为这一年企业发展的核心内容,成为企业打赢生存保卫战的重要举措之一。

只有不断提高产品品质,牢记安全生产主题不懈怠,同时大力开展降本增效,相信在全体干部职工众志成城的努力之下,我们终将度过钢铁行业的寒冬。虽然钢铁行业的寒冷仍在继续,但只要人心不倒便能撑起太钢这座钢铁大厦。

今年,2015年的关键词将继续延续。在保证产品质量和安全生产的前提下,我们要把降本增效作为重中之重。能源、备件、耐材、人力等等,所有领域都会成为我们降本的战场。我坚信,最终的胜利是属于我们的,就像人们常说的:冬天来了,春天还会远吗?

寒冬,依然笼罩天地。但我们已经做好迎接挑战的准备,我们将坚决打赢生存保卫战,迎来钢铁行业的春天!



炉前随感

春天还会远吗

■ 王光

## 尽责至善 共创未来

■ 刘艳梅

“你真有才了,去年底写的两篇稿件今年年初都发表了!”同事给我带来了这个消息。“哪天发的,我看看!”极度兴奋的我迅速打开太钢报翻阅起来。喔,是有两篇。在高兴的同时我也反思:自己连续多年的优秀通讯员称号,在2015年也断开了。看来,只有把每项工作都做细做好,才能成为一名优秀的职工。

当前,公司正全力打赢生存保卫战、全速构建新常态下的竞争力。听说许多钢厂的职工都是一岗多能,想想我们是不是也是一岗多能,跟其他企业职工相比差距有多大?自己总是认为事务员就是做好本职工作就行,但作为党支部委员、工会委员却没有下辛苦去努力做到最好,没有及时将车间职工热情工作的先进事例、踏实认真的精神风貌、团结一心的干劲通过自己采写的新闻稿件及时报道出去。是不是也有好多职工像我一样,怀着做好本职工作就行的心态工作,在自己的岗位上,少了一点创新,少了一点激情、少了一点坚持、少了一点不干好不罢休的决心。

我们能为自己的岗位做些什么?我们能为太钢顺利渡过危机做些什么?自己在岗位上尽责了吗?有人在奔跑,有人却在睡觉;有人在感恩,有人却在抱怨。我们应该不满足于现状,努力去做好安全、5S、TPM等各项工作,共同营造“尽责至善,攻坚克难”的浓厚氛围,万众一心,迎难而上,坚决打赢生存保卫战,为企业生存发展贡献自己的智慧和汗水。



峪谷春归

白旭峰 摄

## 寄语 2016

■ 王俊鹏

裹着寒意,我们挥别了昨日,2016年的阳光已悄然铺洒在脸上。蓦然回首,我们已匆匆走过一年的风风雨雨,走过一年的坎坎坷坷,经过一年的琐琐碎碎。2015年,有成功,有失败;有收获,有失去;有欢乐,有悲伤。不变的是自己一直兢兢业业地工作着,一直坚持着自己的工作态度,每一件事都要经过自己去完成和落实。新的一年,自己的年龄又增长了一岁,每到岁末年初,我们都应静下心来问问自己,你今年有提高吗?你是不是更加沉稳了?你的业务水平有进步吗?明年还有哪些方面需要改进?

展望2016,愿我们“走进”明明白白,“迈入”平平坦坦,“看见”美美好好,“干到”充充实实!新的一年是新的开始,公司正经历着前所未有的困境,我们要严格要求自己,与企业同呼吸共命运,个人的生存离不开企业的发展,学着改变,努力改变,学会改变,培养自己钢铁般的意志,努力发挥自己的智慧,贡献自己的力量。

又是一年除夕夜,又是一年团圆节。当千家万户都沉浸在这其乐融融的团圆氛围中,有一些人依旧默默地坚守在生产一线的岗位上。在企业生产现场,都会看到身穿太钢蓝的一线工人,他们不畏严寒、不怕苦累,为企业安全稳定生产默默地奉献着。

有一种坚守叫做奉献,这是将本职工作当成一项事业来完成,对自己的事业全身心地投入。他们忠诚地履行着自己的职责,从点点滴滴的奉献中寻找乐趣,快乐工作。有一种坚守叫做责任,他们用行动诠释了“责任”的意义,兢兢业业地在岗位上工作,即使在阖家团圆的春节,他们也不会忘记自己身上所担负的责任。

其实,这些节日期间岗位的坚守者也渴望同家人一起吃饭、聊聊天、看看春晚,也想在这美好的时光里好好放松一下。但是他们明白自己肩负的责任,牢记自己神圣的职责。正是有了他们的辛勤付出,企业的生产才能稳定顺行,才能有更多的家庭安安稳稳过好春节。

我们应该向节日里坚守生产岗位的工人们点赞,向他们致敬。因为,是他们牺牲自己的美好时光,确保了春节期间企业工作更加圆满,成就了千家万户的幸福快乐。这种“舍小家为大家”“把企业的事当作自己的事”的精神,正是太钢人爱岗敬业、无私奉献的真实写照。



人生感悟

为岗位职工点赞

■ 王国荣

## 努力成就未来

■ 武丹

小时候,我们总是在说,长大后,我要做警察,伸张正义;我要做老师,教书育人;我要做医生,救死扶伤。小时候我们总说过很多长大后的梦想,千奇百怪的,那时候总感觉时间过得太慢,好想睡一觉醒来,我就已经是大人了。但长大后才发觉,原来时间真的只是一场梦。一转眼来到了2016年,我都已经参加工作3年了。没有当警察,也不是做老师,而是在太钢做一名光荣的钢铁工人。从刚开始工作的不适应,到初学时的笨手笨脚,再到现在能够熟练工作。

现在中国经济增速放缓,钢铁行业持续低迷。很多人都在抱怨工作不好干了,钱不好挣了,对待工作态度消极。我们总是在抱怨工作的辛苦,总是嫌工作多么枯燥无味。但工作哪有一帆风顺,没有人可以不劳而获,我们不应该去抱怨我们的工作和工作环境,而是多从自身出发,好好看看自己做得是不是够好。其实,在当前的形势下,我们更应该端正自己的工作态度,行业的不景气不是我们可以左右的,我们能做的就是干好自己的工作。尤其是刚刚参加工作的青年,这种时候绝不是该自暴自弃的时候,越是逆境,才越要展翅高飞。我们一起努力工作吧,只有不断奋斗,才会有美好的明天。



车间感悟